

# 苏州鼓励集中夜市,要市容也要繁荣

现代快报报道,近日,苏州市城管局发布了《关于进一步加大对商业载体开展特色经营活动支持力度的指导意见》,按照“规定时间、规定区域、限定品类、规范管理”的原则,进一步加大对商业载体开展特色经营活动的支持力度。这一新规鼓励特色摆摊和集中夜市,值得肯定。

值得一提的是,今年9月份,南京市商务局、市场监管局、市城管局、市文旅局、市公安局、市卫健委等六部门联合印发《关于鼓励支持南京市汽车后备箱文化市集健康有序发展若干措施(试行)》,推出八条政策措施,为方兴未艾的“后备箱夜市”助力。有媒体认为,缺乏“网红氛围”的南京,在后备箱市集的管理上,已经走在了全国前列。同样在9月,上海市通过新修订的《上海市市容环境卫生管理条例》,其中关于设

城市要市容,也要繁荣,两者并不矛盾。因为,规范化管理和人性化可以协调一致

摊不再“一禁了之”的内容最受关注,网友纷纷“给上海点赞”。上海媒体认为,不再“一刀切”,传递包容开放积极信号。

特色摊点、集中夜市,是城市中的特有景象。发展好特色摊点、集中夜市,关键在于以政策关切、为管理“松绑”。制定宽容、理性、接地气的规定,在规范发展的前提下,进行科学的、人性化的管理,这是特色摊点、集中夜市获得良好生存空间的前提。经验说明,只要春风吹拂不停,城市的某些特殊商业业态也能发展得很好,为城市的繁荣作出应有的贡献。

在疫情背景下,留住人间烟火,

是一个现实命题。城市的繁荣、民生的幸福,是我们的共同期望。

一个城市的治理目标,对市容提出了更高要求。让城市变得好看,变得宜居,变得可爱,必须推出各种管理要求,以推动市容品质的提升,这是毋庸置疑的。

但城市要市容,也要繁荣,两者并不矛盾。因为,规范化管理和人性化可以协调一致。以苏州为例,一方面,制定“负面清单”,上规矩、定边界;另一方面,柔性执法,唤起摊贩的自主整改意识。这样做的好处是“刚柔相济”,在尊重摊贩利益和意愿的前提下,进行“疏导式”监管,从而激发管理效益最大化。

解放日报报道过,在前述条例出台后,亦有管理者表示担忧,放开之后,是否会增加管理成本?

这样的思索并不多余。确实,管理成本不能忽视,但应该与管理效益一并考量。当有关部门的管理和服务,换来的是一个城市特色摊位的红火、夜市经济的生机勃勃,那么,辛苦一点也是值得的。何况,在善意的照拂、样板的激励下,“地摊文化”本身也会进行优胜劣汰式的自我升级、革新,从而为管理者减轻管理负担打下坚实基础。

也就是说,与其对特色摊点、集中夜市不放心,甚至视为洪水猛兽,不如放下包袱和偏见,通过扎扎实实的帮扶、指引,让特色摊点、集中夜市逐步走上正轨,令城市和市民受益。

现代快报首席评论员 戴之深

## 我说

# 女教师直播课上遭网暴,防火墙在哪?

11月2日凌晨,一名网友在微博发文称,她的妈妈姓刘,是河南新郑市三中的一名历史教师。10月28日,刘老师上完网课后,独自倒在了家里,两天后被发现并确认因心梗去世。红星新闻记者致电新郑市教育局,工作人员表示此事属实,市教育局领导正在讨论方案,其余细节尚不清楚。(11月2日《红星新闻》)

近段时间以来,“网课入侵”的

相关信息,不断进入公众的视野。9月5日,辽宁沈阳城市建设学院大学生上网课时遭他人恶意闯入。此外,国内多地有学生表示遭受过“网课入侵”,有人谩骂老师和学生,有人放哀乐,甚至散发淫秽色情视频。

要想遏制“网课入侵”,须架构起严密防火墙,首先,对学生进行保密教育,掌握防范技巧。教育学生网课会议号或者密码要严格保密;

对“泄密”的学生,依据校规校纪进行严肃处理;腾讯会议官方账号发文《共同关注!在线课堂“防破”指南》,总结了一些会议安全小tips,从会前、会中、会后保障在线课堂的安全,学校管理者要强化学习,做到防患于未然。其次,用法律进行严惩。在网课课堂公然辱骂他人,贬损他人人格,涉嫌侵犯名誉权,同时涉嫌违反《治安管理处罚法》;如果散布

淫秽色情视频则涉嫌传播淫秽物品罪,应当依法追究传播者的刑事责任。对“网课入侵”要依据现行法律对号入座,对不法分子,司法机关要严惩不贷。此外,利用科技手段来防范,有效识别“网课入侵”。譬如,前些日子,腾讯会议发布最新版本,只需一键“暂停参会者活动”,便可以实现控场,击退恶意加入会议的网课入侵者。

河北 吴睿鹤

## 福彩专版

# 福气盈门 苏州太仓彩民捧回双色球1511万多元

10月27日晚,双色球游戏第2022123期开出红球号码10、13、16、20、21、25,蓝球号码05。当期产生双色球头奖8注,单注奖金为755万多元。这8注一等奖花落天津、内蒙古、江苏等地。其中,江苏喜中的2注一等奖出自苏州太仓。幸运彩民自选了2注号码,并分别进行了2倍投注,花费了8元,其中的第1注号码与当期的中奖号码完全一致,收获奖金1511万多元。

## 远近闻名有福气 彩站曾出亿元大奖

“你不得不相信,这个站点真是有福气!”坐在省福彩中心领奖室里,大奖得主郑先生由衷地发出了一声感叹,而他口中的幸运站点,正是位于太仓市锦州路的32050709福彩投注站。

原来,不到两个月前,这个站点曾经中出江苏本年度目前为止唯一的亿元大奖。该中奖票是一张机选2注的单式票,分别进行20倍倍投,共花费80元,销售日期为



中奖票样

2022年9月1日18时21分14秒。其中第2注与当期中奖号码完全一致,喜获20注一等奖,总计收获奖金1.09亿元。

大奖中出不久,由于当地城市建设的需要,彩站从当时的彩票亭搬入了如今的门面房里,而迁址并未影响彩站的超高人气。郑先生正是从那时候起,时不时

光顾这里,也想沾一沾喜气,不料在不经意间梦想成真。

## “凑热闹”型彩民将参与12亿大派奖

“我就是凑热闹的,红球都是凭感觉,一般会看一下蓝球号码,重点选择最近出的号码。”郑先生自我调侃道。这次蓝球选择的“05”是前一期开出的蓝球号,而“08”是118期开出的蓝球号,都属于他理解中的“热号”的范畴。“冷号”太难出了,也难光顾到我,所以还是选“热”一点的保险。”谈起自己选蓝球的经验,郑先生头头是道。

10月27日开奖当晚,郑先生就知道自己收获了双色球豪礼,兴奋得一夜没合眼,第二天一早就开车赶往南京领奖。当听说双色球即将开展12亿元大派奖活动,针对一等奖和六等奖奖金都有机会翻倍,作为一名“凑热闹”型彩民,他笑着说:“肯定要参与,希望好运常在。”

苏彩

## 彩市公益行

# 连云港“福彩连心”救助投注站患病困难业主



天有不测风云,人有旦夕祸福。苏娜是连云港市赣榆区青口镇福彩32070511投注站站主。她平时活泼开朗,总是笑意盈盈地对待每一位彩民,却在去年9月被确诊为急性髓系白血病,现在仍与病魔做着坚强的抗争。

苏娜于2012年从事福彩销售工作,以诚待人,热忱服务,得到了广大彩民的认可。患病后,苏娜意志坚强,不气馁不悲观,积极配合治疗。目前,她正在医院接受治疗,身体状况日渐好转,住院费已经花费50余万元,后期还需持续治疗,接下来的医药费不可估算。家中还有一个读高中的女儿和年迈多病的

老母亲需要照顾,3口人生活主要靠其经营福彩投注站的收入维持。住院期间,由女儿请假陪护,站点也无法正常经营,苏娜是家庭的顶梁柱,如今她病倒了,让这个困难的小家雪上加霜。

病魔无情,福彩有爱。连云港市福彩中心在获悉这一情况后,为苏娜送去了5000元爱心款,详细询问了她的病情和身体状况,鼓励她积极配合医生的治疗,用乐观的心态去战胜病魔。苏娜对此表示衷心感谢,她说:“有大家的支持,我一定有信心战胜病魔,早日回归福彩大家庭。”

陆欣媛

## 彩市万花筒

# 太牛了! 宜兴3D高手再获奖金51万多元

9月10日晚,福彩3D第2022243期开奖,开出单选号“6、3、8”。宜兴一位彩民命中495注单选,揽获奖金51.4万余元。中奖彩票出自该市32020870万石新街投注站。

据悉,中奖者吴先生在当地

彩民口中堪称玩3D游戏的“神级”高手。他平日做生意之余,就喜欢研究3D号码,乐此不疲。早在一年前,他就中得过70余万元的3D大奖。这次,吴先生再次揽获高额奖金51.4万余元,着实令人羡慕。

宜兴



中奖票样

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师